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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT 

mit Antwort der Landesregierung 

Anfrage des Abgeordneten Stefan Marzischewski-Drewes (AfD) 

Antwort des Niedersächsischen Kultusministeriums namens der Landesregierung  

Gibt es Brennpunktschulen im Landkreis Gifhorn? 

Anfrage des Abgeordneten Stefan Marzischewski-Drewes (AfD), eingegangen am 25.04.2023 - 
Drs. 19/1245  
an die Staatskanzlei übersandt am 26.04.2023 

Antwort des Niedersächsischen Kultusministeriums namens der Landesregierung vom 09.05.2023 

 

Vorbemerkung des Abgeordneten 

Das Land Niedersachsen fördert seit 2018 sogenannte Brennpunktschulen mit dem Programm 
„Schule Plus“ 1. 

 

Vorbemerkung der Landesregierung 

Das Programm Schule PLUS war auf insgesamt 20 Schulen beschränkt und wurde im Jahr 2021 
beendet. Da über die Auswertung statistischer Daten des Landes Niedersachsens im Rahmen des 
„Aktionsplans Sekundärmigration“ der Landesregierung für die Städte Delmenhorst, Salzgitter und 
Wilhelmshaven eine deutliche Belastung nachgewiesen werden konnte, wurden diese Standorte für 
die Teilnahme am Programm „Schule PLUS“ favorisiert. Zudem wurden Schulen in der Landeshaupt-
stadt Hannover berücksichtigt. Die Auswahl der Schulen erfolgte unter Einbeziehung der schulfach-
lichen Expertise in der Niedersächsischen Landesschulbehörde (heute Regionale Landesämter für 
Schule und Bildung) sowie der Kommunen als Schulträger unter Berücksichtigung der jeweiligen 
Rahmenbedingungen vor Ort. Die Förderung der Programmschulen ist dauerhaft angelegt, darüber 
hinaus werden allerdings derzeit keine weiteren Schulen über „Schule PLUS“ gefördert.  

 

1. Wie viele Brennpunktschulen gibt es derzeit im Landkreis Gifhorn? 

Der Begriff sogenannter Brennpunktschulen wird durch die Landesregierung nicht verwendet und ist 
dementsprechend nicht mit statistischen Merkmalen hinterlegt, die eine Erfassung ermöglichen wür-
den. Die dem Programm „Schule PLUS“ zugrunde liegenden Merkmale wurden seinerzeit anlassbe-
zogen betrachtet, eine kontinuierliche Auswertung erfolgt seit Programmende nicht, u. a. um eine 
mögliche Stigmatisierung einzelner Schulen durch die Bezeichnung als „Brennpunktschule“ zu ver-
meiden. Aus den genannten Gründen kann eine Anzahl von Brennpunktschulen für den Landkreis 
Gifhorn weder erfasst noch benannt werden.  

 

2. Um welche Schulen handelt es sich hierbei im Landkreis Gifhorn? 

Auf die Antwort zur Frage 1 wird verwiesen. 

 

  

                                                
1  www.news4teachers.de/2018/10/niedersachsen-foerdert-brennpunktschulen-vorerst-jedoch-nur-20-stueck. 
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3. Welche dieser Schulen sind seit Ende 2018 bis heute hinzugekommen? 

Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen. 

 

(Verteilt am 12.05.2023) 
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